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F1　あなたの性別

全体 男 女 無回答

日本 1,367 651 716 0
100.0 47.6 52.4 -

アメリカ 1,006 425 581 0
100.0 42.2 57.8 -

ドイツ 1,043 469 574 0
100.0 45.0 55.0 -

スウェーデン 1,528 763 765 0
100.0 49.9 50.1 -

F2　あなたは、満年齢でおいくつですか

全体 ６０～
６４歳

６５～
６９歳

７０～
７４歳

７５～
７９歳

８０～
８４歳

８５歳
以上

平均値
（歳）

標準偏差

日本 1,367 195 302 372 231 143 124 - -
100.0 14.3 22.1 27.2 16.9 10.5 9.1 72.8 7.7

アメリカ 1,006 189 229 209 174 110 95 - -
100.0 18.8 22.8 20.8 17.3 10.9 9.4 72.5 8.3

ドイツ 1,043 268 209 204 194 116 52 - -
100.0 25.7 20.0 19.6 18.6 11.1 5.0 71.2 7.9

スウェーデン 1,528 302 329 355 254 158 130 - -
100.0 19.8 21.5 23.2 16.6 10.3 8.5 72.2 8.0

F3　あなたは、現在、結婚していますか。事実婚も含めて下さい。

全体 結婚した
ことがな
い

現在、配
偶者ある
いはパー
トナーと
同居して
いる（仕
事上の別
居を含
む）

配偶者あ
るいは
パート
ナーと
は、健
康・介護
上の理由
で別居中
である
（病院・
老人ホー
ム、子
供・親族
の世帯な
どで介護
を受けて
いる等)

配偶者あ
るいは
パート
ナーと
は、別居
あるいは
離婚して
いる

配偶者あ
るいは
パート
ナーは、
死亡して
いる

配偶者あ
るいは
パート
ナーと同
居してい
ない(再
掲）

不明・無
回答

日本 1,367 79 948 22 82 227 331 9
100.0 5.8 69.3 1.6 6.0 16.6 24.2 0.7

アメリカ 1,006 63 505 12 150 262 424 14
100.0 6.3 50.2 1.2 14.9 26.0 42.1 1.4

ドイツ 1,043 72 535 12 185 238 435 1
100.0 6.9 51.3 1.2 17.7 22.8 41.7 0.1

スウェーデン 1,528 72 1,007 15 197 205 417 32
100.0 4.7 65.9 1.0 12.9 13.4 27.3 2.1
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F5　あなたは、現在、お子さんがいらっしゃいますか。

全体 子供あり
（同居の
み）

子供あり
（別居の
み）

子供あり
（同居・
別居とも
に）

子供あり
（再掲）

子供はい
ない

不明・無
回答

日本 1,367 188 656 337 1,181 137 49
100.0 13.8 48.0 24.7 86.4 10.0 3.6

アメリカ 1,006 44 679 76 799 115 92
100.0 4.4 67.5 7.6 79.4 11.4 9.1

ドイツ 1,043 36 821 54 911 128 4
100.0 3.5 78.7 5.2 87.3 12.3 0.4

スウェーデン 1,528 14 1,257 40 1,311 169 48
100.0 0.9 82.3 2.6 85.8 11.1 3.1

F4　あなたは、現在、どなたと一緒に暮らしていますか。養子の方も含めて下さい。

全体 単身世帯 夫婦二人
世帯

本人（配
偶者がい
る場合を
含む。）
と親の世
帯

本人と子
（配偶者
がいる場
合を含
む。）の
世帯

本人と子
と孫
（子、孫
ともに配
偶者がい
る場合を
含む。）
の世帯

その他 不明・無
回答

日本 1,367 182 532 61 363 131 88 10
100.0 13.3 38.9 4.5 26.6 9.6 6.4 0.7

アメリカ 1,006 361 440 11 77 45 58 14
100.0 35.9 43.7 1.1 7.7 4.5 5.8 1.4

ドイツ 1,043 425 503 5 71 14 19 6
100.0 40.7 48.2 0.5 6.8 1.3 1.8 0.6

スウェーデン 1,528 458 973 0 34 10 31 22
100.0 30.0 63.7 - 2.2 0.7 2.0 1.4

F4-2　あなたを含む同居している方の人数をお知らせください。（人）

全体 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 不明・無
回答

平均値
（人）

標準偏差

日本 1,367 206 637 288 104 50 72 10 - -
100.0 15.1 46.6 21.1 7.6 3.7 5.3 0.7 2.6 1.5

アメリカ 1,006 370 499 75 17 17 14 14 - -
100.0 36.8 49.6 7.5 1.7 1.7 1.4 1.4 1.9 1.0

ドイツ 1,043 431 538 39 6 7 6 16 - -
100.0 41.3 51.6 3.7 0.6 0.7 0.6 1.5 1.7 0.8

スウェーデン 1,528 472 1,001 31 13 1 2 8 - -
100.0 30.9 65.5 2.0 0.9 0.1 0.1 0.5 1.7 0.6
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F6　あなたが最後に卒業（中退）したのは、どんな学校でしたか。

全体 初等・前
期中等教
育（小学
校・中学
校）

後期中等
教育（高
等学校）

高等教育
（短期大
学・高
専・専門
学校（専
修学校専
門課
程）・大
学以上）

その他
（進学予
備校・そ
の他の学
校）

わからな
い

不明・無
回答

日本 1,367 259 586 498 16 2 6
100.0 18.9 42.9 36.4 1.2 0.1 0.4

アメリカ 1,006 33 241 704 17 11 0
100.0 3.3 24.0 70.0 1.7 1.1 -

ドイツ 1,043 562 335 143 2 0 1
100.0 53.9 32.1 13.7 0.2 - 0.1

スウェーデン 1,528 399 450 508 141 6 24
100.0 26.1 29.5 33.2 9.2 0.4 1.6

F7　あなたがお住まいの住宅は、次のどれにあたりますか。

全体 持家（一
戸建て）

持家（分
譲マン
ション等
の集合住
宅）

賃貸住宅
（一戸建
て）

賃貸住宅
（アパー
ト、マン
ション、
公営・公
団等の集
合住宅）

高齢者向
け住宅・
施設

その他 不明・無
回答

持家（再
掲）

賃貸住宅
（再掲）

日本 1,367 1,072 105 44 115 12 16 3 1,177 159
100.0 78.4 7.7 3.2 8.4 0.9 1.2 0.2 86.1 11.6

アメリカ 1,006 796 57 18 78 20 24 13 853 96
100.0 79.1 5.7 1.8 7.8 2.0 2.4 1.3 84.8 9.5

ドイツ 1,043 396 193 39 386 15 14 0 589 425
100.0 38.0 18.5 3.7 37.0 1.4 1.3 - 56.5 40.7

スウェーデン 1,528 770 335 34 318 18 25 28 1,105 352
100.0 50.4 21.9 2.2 20.8 1.2 1.6 1.8 72.3 23.0
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Q1　あなたは、ご家族や親族の方々のなかでどのような役割を果たしていますか。次の中からいくつでもあげて下さい。

全体 家事を
担ってい
る

小さな子
供の世話
をしてい
る

家族・親
族の相談
相手に
なってい
る

家計の支
え手（か
せぎ手）
である

家族や親
族関係の
中の長
（まとめ
役）であ
る

病気や障
害を持つ
家族・親
族の世話
や介護を
している

その他 特に役割
はない

不明・無
回答

役割があ
る（再
掲）

延回答数

日本 1,367 714 60 351 415 232 138 48 237 7 1,123 2,202
100.0 52.2 4.4 25.7 30.4 17.0 10.1 3.5 17.3 0.5 82.2 161.1

アメリカ 1,006 781 119 670 498 668 215 54 40 0 966 3,045
100.0 77.6 11.8 66.6 49.5 66.4 21.4 5.4 4.0 - 96.0 302.7

ドイツ 1,043 787 85 233 246 396 129 14 89 1 953 1,980
100.0 75.5 8.1 22.3 23.6 38.0 12.4 1.3 8.5 0.1 91.4 189.8

スウェーデン 1,528 1,209 26 262 569 254 71 78 127 27 1,374 2,623
100.0 79.1 1.7 17.1 37.2 16.6 4.6 5.1 8.3 1.8 89.9 171.7

Q2　別居しているお子さん方とは、どのくらいの頻度で会ったり、電話等で連絡をとったりしていますか。

全体 ほとんど
毎日

週に１回
以上

月に１～
２回

年に数回 ほとんど
ない

別居して
いる子供
はいない

不明・無
回答

別居して
いる子供
がいる
（再掲）

日本 1,367 149 274 330 220 37 256 101 1,010
100.0 10.9 20.0 24.1 16.1 2.7 18.7 7.4 73.9

アメリカ 1,006 314 338 93 34 21 132 74 800
100.0 31.2 33.6 9.2 3.4 2.1 13.1 7.4 79.5

ドイツ 1,043 174 342 174 129 33 137 54 852
100.0 16.7 32.8 16.7 12.4 3.2 13.1 5.2 81.7

スウェーデン 1,528 309 562 241 176 28 183 29 1,316
100.0 20.2 36.8 15.8 11.5 1.8 12.0 1.9 86.1

Q3　 老後における子供や孫とのつきあいについて、あなたはどのようにお考えですか。あなたの　お考えに近いものを１つだけあげて下さい。

全体 子供や孫
とは、い
つも一緒
に生活で
きるのが
よい

子供や孫
とは、と
きどき
会って食
事や会話
をするの
がよい

子供や孫
とは、た
まに会話
をする程
度でよい

子供や孫
とは、全
くつき合
わずに生
活するの
がよい

わからな
い

不明・無
回答

日本 1,367 257 777 142 9 120 62
100.0 18.8 56.8 10.4 0.7 8.8 4.5

アメリカ 1,006 84 634 222 14 52 0
100.0 8.3 63.0 22.1 1.4 5.2 -

ドイツ 1,043 180 672 154 4 28 5
100.0 17.3 64.4 14.8 0.4 2.7 0.5

スウェーデン 1,528 54 1,004 299 2 124 45
100.0 3.5 65.7 19.6 0.1 8.1 2.9

Q4　あなたは、現在、健康ですか。

全体 健康であ
る

あまり健
康とはい
えない
が、病気
ではない

病気がち
で、寝込
むことが
ある

病気で、
一日中寝
込んでい
る

不明・無
回答

日本 1,367 695 559 68 12 33
100.0 50.8 40.9 5.0 0.9 2.4

アメリカ 1,006 709 239 39 10 9
100.0 70.5 23.8 3.9 1.0 0.9

ドイツ 1,043 342 620 76 2 3
100.0 32.8 59.4 7.3 0.2 0.3

スウェーデン 1,528 1,026 361 83 21 37
100.0 67.1 23.6 5.4 1.4 2.4
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Q5　あなたは日常生活を送る上で、誰かの介助や介護が必要ですか。

全体 まったく
不自由な
く過ごせ
る

少し不自
由だが何
とか自分
でできる

不自由
で、一部
ほかの人
の世話や
介護を受
けている

不自由
で、全面
的にほか
の人の世
話や介護
を受けて
いる

不明・無
回答

日本 1,367 1,019 243 61 17 27
100.0 74.5 17.8 4.5 1.2 2.0

アメリカ 1,006 773 144 74 11 4
100.0 76.8 14.3 7.4 1.1 0.4

ドイツ 1,043 769 181 78 10 5
100.0 73.7 17.4 7.5 1.0 0.5

スウェーデン 1,528 1,251 145 75 29 28
100.0 81.9 9.5 4.9 1.9 1.8

Q6　あなたは、日頃ご自分の健康についてどんなことを心がけていますか。

全体 休養や睡
眠を十分
とる

規則正し
い生活を
送る

栄養のバ
ランスが
とれた食
事をする

保健薬や
強壮剤な
どを飲む

健康診断
などを定
期的に受
ける

酒やタバ
コをひか
える

散歩や運
動をする

地域の活
動に参加
する

気持ちを
なるべく
明るく持
つ

趣味を持
つ

日本 1,367 905 838 797 134 698 210 709 218 565 531
100.0 66.2 61.3 58.3 9.8 51.1 15.4 51.9 15.9 41.3 38.8

アメリカ 1,006 869 798 761 181 845 484 728 461 885 771
100.0 86.4 79.3 75.6 18.0 84.0 48.1 72.4 45.8 88.0 76.6

ドイツ 1,043 765 796 683 438 680 242 609 343 754 525
100.0 73.3 76.3 65.5 42.0 65.2 23.2 58.4 32.9 72.3 50.3

スウェーデン 1,528 1,052 1,121 1,108 240 578 196 1,161 270 802 612
100.0 68.8 73.4 72.5 15.7 37.8 12.8 76.0 17.7 52.5 40.1

全体 なるべく
外出する

その他 特に心が
けている
ことはな
い

不明・無
回答

心がけて
いること
がある
（再掲）

延回答数

日本 1,367 361 23 42 31 1,294 6,062
100.0 26.4 1.7 3.1 2.3 94.7 443.5

アメリカ 1,006 649 58 18 0 988 7,508
100.0 64.5 5.8 1.8 - 98.2 746.3

ドイツ 1,043 142 18 39 4 1,000 6,038
100.0 13.6 1.7 3.7 0.4 95.9 578.9

スウェーデン 1,528 880 82 31 10 1,487 8,143
100.0 57.6 5.4 2.0 0.7 97.3 532.9

Q7　あなたは、病院や診療所などの医療施設へ通院したり、往診に来てもらうなど、「医療サービス」を日頃どのくらい利用しますか。

全体 ほぼ毎日 週に４、
５回くら
い

週に２、
３回くら
い

週に１回
くらい

月に２、
３回くら
い

月に１回
くらい

年に数回 利用して
いない

不明・無
回答

「医療
サービ
ス」を利
用してい
る（再
掲）

日本 1,367 8 3 36 44 148 572 311 199 46 1,122
100.0 0.6 0.2 2.6 3.2 10.8 41.8 22.8 14.6 3.4 82.1

アメリカ 1,006 3 0 14 18 48 121 700 102 0 904
100.0 0.3 - 1.4 1.8 4.8 12.0 69.6 10.1 - 89.9

ドイツ 1,043 7 4 11 25 109 159 572 146 10 887
100.0 0.7 0.4 1.1 2.4 10.5 15.2 54.8 14.0 1.0 85.0

スウェーデン 1,528 2 2 4 6 35 76 1,141 215 47 1,266
100.0 0.1 0.1 0.3 0.4 2.3 5.0 74.7 14.1 3.1 82.9



 

－ 252 － 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【Q7で1～7のいずれかに〇の方にお伺いします。】
Q8　あなたは、主に利用している「医療サービス」について、どのような不満や問題をお感じですか。

全体 費用が高
い

医師、看
護師など
の説明が
足りない

施設が近
くにない

施設や設
備が古い

手術など
の日を待
たされる

診察の時
に待たさ
れる

プライバ
シーが守
られてい
ない

医師、看
護師など
の職員の
対応や態
度がよく
ない

十分な治
療が受け
られない

その他

日本 1,122 185 74 90 12 6 298 13 20 9 23
100.0 16.5 6.6 8.0 1.1 0.5 26.6 1.2 1.8 0.8 2.0

アメリカ 904 260 107 64 27 86 99 53 46 62 42
100.0 28.8 11.8 7.1 3.0 9.5 11.0 5.9 5.1 6.9 4.6

ドイツ 887 50 83 47 10 83 106 16 37 41 17
100.0 5.6 9.4 5.3 1.1 9.4 12.0 1.8 4.2 4.6 1.9

スウェーデン 1,266 37 56 22 3 99 175 7 16 59 37
100.0 2.9 4.4 1.7 0.2 7.8 13.8 0.6 1.3 4.7 2.9

全体 特に不満
はない

不明・無
回答

不満があ
る（再
掲）

延回答数

日本 1,122 627 12 483 1,369
100.0 55.9 1.1 43.0 122.0

アメリカ 904 477 0 427 1,323
100.0 52.8 - 47.2 146.3

ドイツ 887 639 9 239 1,138
100.0 72.0 1.0 26.9 128.3

スウェーデン 1,266 878 67 321 1,456
100.0 69.4 5.3 25.4 115.0

Q9　もし、利用している医療や福祉サービスに不満がある場合、あなたはどのような対応をすると思いますか。

全体 利用して
いる医療
や福祉
サービス
を提供し
ている機
関をかえ
る

利用して
いる医療
や福祉
サービス
を提供し
ている機
関に直接
苦情を申
し立てる

家族・友
人に相談
する

苦情処理
するため
の公的機
関(オン
ブズマン
制度な
ど)に申
し立てる

苦情処理
するため
の私的機
関に申し
立てる

弁護士を
立てて訴
訟を起こ
す

不満が
あっても
我慢する

その他 わからな
い

不明・無
回答

延回答数

日本 1,367 630 214 502 82 20 7 236 43 125 90 1,949
100.0 46.1 15.7 36.7 6.0 1.5 0.5 17.3 3.1 9.1 6.6 142.6

アメリカ 1,006 573 726 488 319 241 138 101 31 44 0 2,661
100.0 57.0 72.2 48.5 31.7 24.0 13.7 10.0 3.1 4.4 - 264.5

ドイツ 1,043 429 527 408 123 55 46 84 17 44 10 1,743
100.0 41.1 50.5 39.1 11.8 5.3 4.4 8.1 1.6 4.2 1.0 167.1

スウェーデン 1,528 640 656 228 139 25 31 310 33 197 73 2,332
100.0 41.9 42.9 14.9 9.1 1.6 2.0 20.3 2.2 12.9 4.8 152.6

Q10　あなたの主な収入源はどれですか。

全体 仕事によ
る収入

公的な年
金（国民
年金、厚
生年金な
ど）

私的な年
金（企業
年金、個
人年金な
ど）

預貯金な
どの引き
出し

財産から
の収入
（利子、
配当金、
家賃、地
代など）

子供など
からの援
助

生活保護 その他 不明・無
回答

日本 1,367 285 921 23 43 29 14 13 14 25
100.0 20.8 67.4 1.7 3.1 2.1 1.0 1.0 1.0 1.8

アメリカ 1,006 174 538 114 31 78 5 9 36 21
100.0 17.3 53.5 11.3 3.1 7.8 0.5 0.9 3.6 2.1

ドイツ 1,043 169 729 31 23 30 6 28 20 7
100.0 16.2 69.9 3.0 2.2 2.9 0.6 2.7 1.9 0.7

スウェーデン 1,528 242 698 33 4 5 0 11 27 508
100.0 15.8 45.7 2.2 0.3 0.3 - 0.7 1.8 33.2
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Q11　あなたの収入をすべて合計すると、税込みで１か月当たりの平均額ボーナスがある場合は、それを含めて平均した額）はおよそいくらくらいになりますか。

全体 5万円未
満（年額
では60万
円未満）

5万円～
10万円未
満（年額
では60万
円～120
万円未
満）

10万円～
20万円未
満（年額
では120
万円～
240万円
未満）

20万円～
30万円未
満（年額
では240
万円～
360万円
未満）

30万円～
40万円未
満（年額
では360
万円～
480万円
未満）

40万円～
50万円未
満（年額
では480
万円～
600万円
未満）

50万円～
60万円未
満（年額
では600
万円～
720万円
未満）

60万円以
上（年額
では720
万円以
上）

収入はな
い

不明・無
回答

平均値
(万円）

標準偏差

(2.5) (7.5) (15) (25) (35) (45) (55) (72.5) (0)
日本 1,367 33 134 359 390 197 90 40 59 5 60 - -

100.0 2.4 9.8 26.3 28.5 14.4 6.6 2.9 4.3 0.4 4.4 25.7 15.7
アメリカ 1,006 25 43 130 124 97 90 58 183 9 247 - -

100.0 2.5 4.3 12.9 12.3 9.6 8.9 5.8 18.2 0.9 24.6 38.7 23.4
ドイツ 1,043 4 45 275 245 167 90 46 68 4 99 - -

100.0 0.4 4.3 26.4 23.5 16.0 8.6 4.4 6.5 0.4 9.5 29.6 17.0
スウェーデン 1,528 17 50 325 262 243 175 143 253 7 53 - -

100.0 1.1 3.3 21.3 17.1 15.9 11.5 9.4 16.6 0.5 3.5 36.9 20.9

Q12　あなたは、経済的な意味で、日々の暮らしに困ることがありますか。

全体 困ってい
る

少し困っ
ている

あまり
困ってい
ない

困ってい
ない

不明・無
回答

困ってい
る（再
掲）

困ってい
ない（再
掲）

平均値 標準偏差

(4) (3) (2) (1)
日本 1,367 116 346 446 424 35 462 870 - -

100.0 8.5 25.3 32.6 31.0 2.6 33.8 63.6 2.1 1.0
アメリカ 1,006 38 184 222 553 9 222 775 - -

100.0 3.8 18.3 22.1 55.0 0.9 22.1 77.0 1.7 0.9
ドイツ 1,043 39 185 324 491 4 224 815 - -

100.0 3.7 17.7 31.1 47.1 0.4 21.5 78.1 1.8 0.9
スウェーデン 1,528 36 171 629 663 29 207 1,292 - -

100.0 2.4 11.2 41.2 43.4 1.9 13.5 84.6 1.7 0.8

Q13　あなた（配偶者あるいはパートナーがいる場合はお二人）は、５０歳代までに、老後の経済生活に備えて特に何かしていましたか。

全体 預貯金 個人年金
への加入

債券・株
式の保
有、投資
信託

不動産取
得（賃貸
収入を得
るための
不動産の
取得等）

貴金属の
保有
（金、宝
石等）

老後も働
いて収入
が得られ
るように
職業能力
を高める

その他 特に何も
していな
い

不明・無
回答

備えをし
ている
（再掲）

延回答数

日本 1,367 747 328 185 59 11 173 44 370 39 958 1,956
100.0 54.6 24.0 13.5 4.3 0.8 12.7 3.2 27.1 2.9 70.1 143.1

アメリカ 1,006 631 460 525 232 94 273 70 125 0 881 2,410
100.0 62.7 45.7 52.2 23.1 9.3 27.1 7.0 12.4 - 87.6 239.6

ドイツ 1,043 619 223 182 311 48 124 39 233 9 801 1,788
100.0 59.3 21.4 17.4 29.8 4.6 11.9 3.7 22.3 0.9 76.8 171.4

スウェーデン 1,528 648 746 497 72 14 20 53 415 31 1,082 2,496
100.0 42.4 48.8 32.5 4.7 0.9 1.3 3.5 27.2 2.0 70.8 163.4

Q14　現在の貯蓄や資産は、今後、あなた（配偶者あるいはパートナーがいる場合はお二人）の老後の備えとして十分だと思いますか。

全体 社会保障
で基本的
な生活は
満たされ
ているの
で、資産
保有の必
要性がな
い

十分だと
思う

まあ十分
だと思う

やや足り
ないと思
う

まったく
足りない
と思う

わからな
い

不明・無
回答

十分だと
思う（再
掲）

足りない
と思う
（再掲）

平均値 標準偏差

(4) (3) (2) (1)
日本 1,367 13 90 372 413 346 103 30 462 759 - -

100.0 1.0 6.6 27.2 30.2 25.3 7.5 2.2 33.8 55.5 2.2 0.9
アメリカ 1,006 48 341 334 104 98 81 0 675 202 - -

100.0 4.8 33.9 33.2 10.3 9.7 8.1 - 67.1 20.1 3.0 1.0
ドイツ 1,043 137 351 320 135 61 27 12 671 196 - -

100.0 13.1 33.7 30.7 12.9 5.8 2.6 1.2 64.3 18.8 3.1 0.9
スウェーデン 1,528 103 333 613 175 71 195 38 946 246 - -

100.0 6.7 21.8 40.1 11.5 4.6 12.8 2.5 61.9 16.1 3.0 0.8
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Q15　あなたは、現在、次のような収入の伴う仕事をしていますか。

全体 自営農林
漁業（家
族従業者
も含む）

自営商工
サービス
業（家族
従業者も
含む）

会社又は
団体の役
員

フルタイ
ムの被雇
用者

パートタ
イム・臨
時の被雇
用者

収入の伴
う仕事は
していな
い

不明・無
回答

収入の伴
う仕事を
している
（再掲）

日本 1,367 56 81 62 98 208 812 50 505
100.0 4.1 5.9 4.5 7.2 15.2 59.4 3.7 36.9

アメリカ 1,006 25 66 22 90 46 749 8 249
100.0 2.5 6.6 2.2 8.9 4.6 74.5 0.8 24.8

ドイツ 1,043 8 61 18 147 85 722 2 319
100.0 0.8 5.8 1.7 14.1 8.1 69.2 0.2 30.6

スウェーデン 1,528 33 73 18 192 109 1,018 85 425
100.0 2.2 4.8 1.2 12.6 7.1 66.6 5.6 27.8

Q16　あなたが、これまでに一番長くした仕事はどのような仕事でしたか。

全体 自営農林
漁業（家
族従業者
も含む）

自営商工
サービス
業（家族
従業者も
含む）

会社又は
団体の役
員

フルタイ
ムの被雇
用者

パートタ
イム・臨
時の被雇
用者

収入の伴
う仕事を
したこと
はない

不明・無
回答

収入の伴
う仕事を
したこと
がある
（再掲）

日本 1,367 62 168 265 531 221 50 70 1,247
100.0 4.5 12.3 19.4 38.8 16.2 3.7 5.1 91.2

アメリカ 1,006 43 115 151 603 42 40 12 954
100.0 4.3 11.4 15.0 59.9 4.2 4.0 1.2 94.8

ドイツ 1,043 21 103 43 697 160 16 3 1,024
100.0 2.0 9.9 4.1 66.8 15.3 1.5 0.3 98.2

スウェーデン 1,528 44 121 89 996 178 21 79 1,428
100.0 2.9 7.9 5.8 65.2 11.6 1.4 5.2 93.5

【Q16で1～5に〇の方にお伺いします。】
Q17　あなたが最終的に収入の伴う仕事を辞めたのは何歳のときですか。

全体 ２０歳代
ないしは
それ以前

３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代
前半（６
０～６４
歳）

６０歳代
後半（６
５～６９
歳）

７０歳以
降

まだ仕事
を辞めて
いない

不明・無
回答

平均値 標準偏差

(25) (35) (45) (55) (62) (67) (72)
日本 1,247 68 29 44 173 338 193 93 301 8 - -

100.0 5.5 2.3 3.5 13.9 27.1 15.5 7.5 24.1 0.6 58.4 12.1
アメリカ 954 11 8 29 177 269 186 78 173 23 - -

100.0 1.2 0.8 3.0 18.6 28.2 19.5 8.2 18.1 2.4 61.1 8.1
ドイツ 1,024 11 14 35 131 398 208 25 188 14 - -

100.0 1.1 1.4 3.4 12.8 38.9 20.3 2.4 18.4 1.4 60.8 7.7
スウェーデン 1,428 0 0 8 68 467 550 54 253 28 - -

100.0 - - 0.6 4.8 32.7 38.5 3.8 17.7 2.0 64.3 4.0

Q18　今後、あなたは、収入の伴う仕事をしたいと思いますか。現在、収入の伴う仕事をされている方は、今後も収入の伴う仕事を続けたいと思いますか。

全体 収入の伴
う仕事を
したい
（続けた
い）

収入の伴
う仕事を
したくな
い（辞め
たい）

不明・無
回答

日本 1,367 549 668 150
100.0 40.2 48.9 11.0

アメリカ 1,006 301 676 29
100.0 29.9 67.2 2.9

ドイツ 1,043 293 737 13
100.0 28.1 70.7 1.2

スウェーデン 1,528 406 1,009 113
100.0 26.6 66.0 7.4
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【Q18で1に〇の方にお伺いします。】
Q19　あなたが収入の伴う仕事をしたい（続けたい）と思われるのは主にどのような理由からですか。

全体 収入がほ
しいから

仕事その
ものが面
白い、自
分の活力
になるか
ら

仕事を通
じて友人
や仲間を
得ること
ができる
から

働くのは
体によい
から、老
化を防ぐ
から

その他 不明・無
回答

日本 549 280 87 38 127 10 7
100.0 51.0 15.8 6.9 23.1 1.8 1.3

アメリカ 301 97 98 4 74 25 3
100.0 32.2 32.6 1.3 24.6 8.3 1.0

ドイツ 293 104 127 1 53 8 0
100.0 35.5 43.3 0.3 18.1 2.7 -

スウェーデン 406 102 155 3 72 14 60
100.0 25.1 38.2 0.7 17.7 3.4 14.8

【Q18で2に〇の方にお伺いします。】
Q20　あなたが収入の伴う仕事を辞めたい、あるいは仕事をしたくないと思われるのは主にどのような理由からですか。

全体 仕事以外
にしたい
事がある
から

健康上の
理由で働
けないか
ら

自分に適
した仕事
がないか
ら

ゆっくり
とした生
活がした
いから

家族の介
護のため
働けない
から

その他 不明・無
回答

日本 668 40 165 32 304 29 74 24
100.0 6.0 24.7 4.8 45.5 4.3 11.1 3.6

アメリカ 676 138 124 5 282 26 91 10
100.0 20.4 18.3 0.7 41.7 3.8 13.5 1.5

ドイツ 737 154 152 15 288 27 81 20
100.0 20.9 20.6 2.0 39.1 3.7 11.0 2.7

スウェーデン 1,009 245 195 10 341 13 99 106
100.0 24.3 19.3 1.0 33.8 1.3 9.8 10.5

Q21　あなたは、現在お住まいの住宅にどのような問題を感じていますか。

全体 住宅が狭
い

部屋数が
少ない

住宅が広
すぎて管
理がたい
へんであ
る

台所、便
所、浴室
などの設
備が高齢
者には使
いにくい

住宅の構
造（段差
や階段
等）や造
りが高齢
者には使
いにくい

住まいが
古くな
り、いた
んでいる

家賃、税
金、住宅
維持費な
ど住宅に
関する経
済的負担
が重い

転居を迫
られる心
配がある

日当たり
や風通し
が悪い

防犯設備
が整って
いない

日本 1,367 78 67 151 176 269 413 193 14 86 112
100.0 5.7 4.9 11.0 12.9 19.7 30.2 14.1 1.0 6.3 8.2

アメリカ 1,006 105 51 80 54 78 61 163 33 44 53
100.0 10.4 5.1 8.0 5.4 7.8 6.1 16.2 3.3 4.4 5.3

ドイツ 1,043 41 18 59 84 161 26 59 93 9 22
100.0 3.9 1.7 5.7 8.1 15.4 2.5 5.7 8.9 0.9 2.1

スウェーデン 1,528 39 43 49 35 120 74 87 76 16 9
100.0 2.6 2.8 3.2 2.3 7.9 4.8 5.7 5.0 1.0 0.6

全体 地震、火
事などに
対する防
災設備が
不十分で
ある

その他 何も問題
を感じて
いない

わからな
い

不明・無
回答

問題を感
じている
（再掲）

延回答数

日本 1,367 275 78 436 35 35 861 2,418
100.0 20.1 5.7 31.9 2.6 2.6 63.0 176.9

アメリカ 1,006 59 26 602 10 0 394 1,419
100.0 5.9 2.6 59.8 1.0 - 39.2 141.1

ドイツ 1,043 13 15 739 0 0 304 1,339
100.0 1.2 1.4 70.9 - - 29.1 128.4

スウェーデン 1,528 15 23 1,142 20 27 339 1,775
100.0 1.0 1.5 74.7 1.3 1.8 22.2 116.2
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全体 住みやす
い

まあ住み
やすい

多少問題
がある

非常に問
題がある

不明・無
回答

住みやす
い（再
掲）

問題があ
る（再
掲）

平均値 標準偏差

(4) (3) (2) (1)
日本 1,367 82 243 621 387 34 325 1,008 - -

100.0 6.0 17.8 45.4 28.3 2.5 23.8 73.7 2.0 0.8
アメリカ 1,006 432 193 195 171 15 625 366 - -

100.0 42.9 19.2 19.4 17.0 1.5 62.1 36.4 2.9 1.1
ドイツ 1,043 231 270 346 190 6 501 536 - -

100.0 22.1 25.9 33.2 18.2 0.6 48.0 51.4 2.5 1.0
スウェーデン 1,528 297 559 361 284 27 856 645 - -

100.0 19.4 36.6 23.6 18.6 1.8 56.0 42.2 2.6 1.0

全体 現在のま
ま、自宅
に留まり
たい

改築の
上、自宅
に留まり
たい

子供の住
宅へ引っ
越したい

高齢者用
住宅へ
引っ越し
たい

老人ホー
ムへ入居
したい

病院に入
院したい

その他 不明・無
回答

日本 1,367 512 295 10 178 200 60 77 35
100.0 37.5 21.6 0.7 13.0 14.6 4.4 5.6 2.6

アメリカ 1,006 421 349 50 74 25 1 61 25
100.0 41.8 34.7 5.0 7.4 2.5 0.1 6.1 2.5

ドイツ 1,043 419 313 41 178 32 0 48 12
100.0 40.2 30.0 3.9 17.1 3.1 - 4.6 1.2

スウェーデン 1,528 324 740 16 263 11 2 133 39
100.0 21.2 48.4 1.0 17.2 0.7 0.1 8.7 2.6

Q24　あなたは、ふだん外出する時に何を利用しますか。

全体 徒歩 自転車 バイク・
スクー
ター

自分で運
転する自
動車

家族など
の運転す
る自動車

バス・路
面電車

電車・地
下鉄

タクシー 自分で操
作する車
いす

介助者が
必要な車
いす

日本 1,367 671 391 47 751 373 318 374 190 6 16
100.0 49.1 28.6 3.4 54.9 27.3 23.3 27.4 13.9 0.4 1.2

アメリカ 1,006 407 109 41 875 206 54 32 58 34 13
100.0 40.5 10.8 4.1 87.0 20.5 5.4 3.2 5.8 3.4 1.3

ドイツ 1,043 645 333 35 706 278 297 167 128 4 15
100.0 61.8 31.9 3.4 67.7 26.7 28.5 16.0 12.3 0.4 1.4

スウェーデン 1,528 1,180 562 67 1,110 270 298 211 99 20 27
100.0 77.2 36.8 4.4 72.6 17.7 19.5 13.8 6.5 1.3 1.8

全体 その他 不明・無
回答

延回答数

日本 1,367 9 24 3,170
100.0 0.7 1.8 231.9

アメリカ 1,006 31 6 1,866
100.0 3.1 0.6 185.5

ドイツ 1,043 11 0 2,619
100.0 1.1 - 251.1

スウェーデン 1,528 62 7 3,913
100.0 4.1 0.5 256.1

Q22　もし、あなたの身体の機能が低下して、車いすや介助者が必要になった場合、あなたの住宅は住みやすいですか。現在、車いすや
介助者を必要としている場合は、現状をお答え下さい。

Q23　もし、あなたの身体の機能が低下して、車いすや介助者が必要になった場合、自宅に留まりたいですか。それともどこ
かへ引っ越したいですか。
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Q25　あなたは、外出するにあたって不便に思ったり、気になったりすることがありますか。

全体 道路に段
差があっ
たり、道
路が狭
い、滑り
やすい

歩道がな
い、また
は歩道が
狭い、歩
きにくい

信号機が
ない、歩
道橋を渡
るなど、
道路の横
断がしに
くい

道路や歩
道が混雑
してい
る、人込
みが激し
い

放置自転
車や看板
などのた
めに歩き
にくい

標識や案
内表示が
少ない、
わかりに
くい

夜間の道
路照明が
暗い、街
路灯が少
ない

バスや電
車の車両
のステッ
プが高
く、利用
しにくい

駅に階段
が多く、
エスカ
レー
ター、エ
レベー
ターが少
ない

駅などの
料金表示
が見づら
い、自動
販売機な
どが使い
にくい

日本 1,367 268 285 59 43 25 49 264 60 116 57
100.0 19.6 20.8 4.3 3.1 1.8 3.6 19.3 4.4 8.5 4.2

アメリカ 1,006 119 108 52 60 25 43 141 43 41 36
100.0 11.8 10.7 5.2 6.0 2.5 4.3 14.0 4.3 4.1 3.6

ドイツ 1,043 130 72 64 56 58 12 115 77 123 85
100.0 12.5 6.9 6.1 5.4 5.6 1.2 11.0 7.4 11.8 8.1

スウェーデン 1,528 198 84 15 37 75 9 125 58 32 142
100.0 13.0 5.5 1.0 2.4 4.9 0.6 8.2 3.8 2.1 9.3

全体 駐車場、
駐輪場が
少ない

トイレが
少ない、
汚い、使
いづらい

ちょっと
休むベン
チや休憩
所が少な
い

その他 特に不便
なことは
ない

不明・無
回答

不便なこ
とがある
（再掲）

延回答数

日本 1,367 131 216 340 73 476 43 848 2,505
100.0 9.6 15.8 24.9 5.3 34.8 3.1 62.0 183.2

アメリカ 1,006 71 179 175 44 559 10 437 1,706
100.0 7.1 17.8 17.4 4.4 55.6 1.0 43.4 169.6

ドイツ 1,043 181 268 187 19 554 3 486 2,004
100.0 17.4 25.7 17.9 1.8 53.1 0.3 46.6 192.1

スウェーデン 1,528 135 253 160 50 838 39 651 2,250
100.0 8.8 16.6 10.5 3.3 54.8 2.6 42.6 147.3

Q26　あなたは、ふだんどの程度人（同居の家族、ホームヘルパー等を含む）と直接会って話をしますか。

全体 ほとんど
毎日

週に４、
５回

週に２、
３回

週に１回 ほとんど
ない

不明・無
回答

平均値 標準偏差

(7) (4.5) (2.5) (1) (0)
日本 1,367 983 74 99 73 104 34 - -

100.0 71.9 5.4 7.2 5.3 7.6 2.5 5.7 2.4
アメリカ 1,006 679 72 96 69 77 13 - -

100.0 67.5 7.2 9.5 6.9 7.7 1.3 5.4 2.5
ドイツ 1,043 674 108 146 63 49 3 - -

100.0 64.6 10.4 14.0 6.0 4.7 0.3 5.4 2.3
スウェーデン 1,528 1,017 105 112 84 151 59 - -

100.0 66.6 6.9 7.3 5.5 9.9 3.9 5.4 2.6

全体 別居の家
族・親族

友 人 近所の人 その他 頼れる人
はいない

不明・無
回答

頼れる人
がいる
（再掲）

延回答数

日本 1,367 862 204 205 131 240 36 1,091 1,678
100.0 63.1 14.9 15.0 9.6 17.6 2.6 79.8 122.8

アメリカ 1,006 562 370 338 152 157 12 837 1,591
100.0 55.9 36.8 33.6 15.1 15.6 1.2 83.2 158.2

ドイツ 1,043 769 484 419 52 53 4 986 1,781
100.0 73.7 46.4 40.2 5.0 5.1 0.4 94.5 170.8

スウェーデン 1,528 1,006 379 306 111 267 34 1,227 2,103
100.0 65.8 24.8 20.0 7.3 17.5 2.2 80.3 137.6

Q27　あなたは、病気のときや、一人ではできない日常生活に必要な作業（電球の交換や庭の手入れなど）が必要なとき、同
居の家族以外に頼れる人がいますか。
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Q28　近所の人とは、どのようなお付き合いをなさっていますか。

全体 お茶や食
事を一緒
にする

趣味をと
もにする

相談ごと
があった
時、相談
したり、
相談され
たりする

家事や
ちょっと
した用事
をした
り、して
もらった
りする

病気の時
に助け合
う

物をあげ
たりも
らったり
する

外で
ちょっと
立ち話を
する程度

その他 不明・無
回答

延回答数

日本 1,367 194 153 273 75 69 666 885 145 26 2,486
100.0 14.2 11.2 20.0 5.5 5.0 48.7 64.7 10.6 1.9 181.9

アメリカ 1,006 276 197 424 192 391 288 399 58 9 2,234
100.0 27.4 19.6 42.1 19.1 38.9 28.6 39.7 5.8 0.9 222.1

ドイツ 1,043 483 168 470 67 314 187 472 28 6 2,195
100.0 46.3 16.1 45.1 6.4 30.1 17.9 45.3 2.7 0.6 210.5

スウェーデン 1,528 388 92 402 27 136 228 1,352 100 28 2,753
100.0 25.4 6.0 26.3 1.8 8.9 14.9 88.5 6.5 1.8 180.2

Q29　あなたは、家族以外の人で相談し合ったり、世話をし合ったりする親しい友人がいますか。

全体 同性の友
人がいる

異性の友
人がいる

同性・異
性の両方
の友人が
いる

いずれも
いない

わからな
い

不明・無
回答

友人がい
る（再
掲）

日本 1,367 592 21 172 428 120 34 785
100.0 43.3 1.5 12.6 31.3 8.8 2.5 57.4

アメリカ 1,006 299 38 510 143 16 0 847
100.0 29.7 3.8 50.7 14.2 1.6 - 84.2

ドイツ 1,043 322 29 542 141 5 4 893
100.0 30.9 2.8 52.0 13.5 0.5 0.4 85.6

スウェーデン 1,528 444 42 734 151 116 41 1,220
100.0 29.1 2.7 48.0 9.9 7.6 2.7 79.8

Q30　あなたは福祉や環境を改善することなどを目的としたボランティア活動その他の社会活動を行っていますか。

全体 近隣の公
園や通り
などの清
掃等の美
化活動

地域行
事、まち
づくり活
動

環境保
全・自然
保護活動

交通安全
や防犯・
防災に関
する活動

子供や青
少年の健
全育成に
関する活
動

趣味やス
ポーツ、
学習活動
などの指
導

高齢者や
障害者の
話し相手
や身の回
りの世話

医療機関
や福祉施
設等での
手伝い・
支援活動

国際交
流・国際
支援活動

消費者活
動

日本 1,367 237 217 38 58 38 41 41 22 9 7
100.0 17.3 15.9 2.8 4.2 2.8 3.0 3.0 1.6 0.7 0.5

アメリカ 1,006 159 191 218 76 151 196 151 66 80 65
100.0 15.8 19.0 21.7 7.6 15.0 19.5 15.0 6.6 8.0 6.5

ドイツ 1,043 32 60 82 11 35 48 39 12 15 5
100.0 3.1 5.8 7.9 1.1 3.4 4.6 3.7 1.2 1.4 0.5

スウェーデン 1,528 99 144 107 25 38 76 74 20 45 3
100.0 6.5 9.4 7.0 1.6 2.5 5.0 4.8 1.3 2.9 0.2

全体 宗教・政
治活動

自分の趣
味や技能
などを活
かした支
援活動

その他 以前には
参加して
いたが、
今は参加
していな
い

全く参加
したこと
がない

不明・無
回答

社会活動
に参加し
ている
（再掲）

延回答数

日本 1,367 53 80 54 261 479 82 545 1,717
100.0 3.9 5.9 4.0 19.1 35.0 6.0 39.9 125.6

アメリカ 1,006 411 296 54 162 190 13 641 2,479
100.0 40.9 29.4 5.4 16.1 18.9 1.3 63.7 246.4

ドイツ 1,043 87 118 47 255 434 9 345 1,289
100.0 8.3 11.3 4.5 24.4 41.6 0.9 33.1 123.6

スウェーデン 1,528 123 65 145 213 604 109 602 1,890
100.0 8.0 4.3 9.5 13.9 39.5 7.1 39.4 123.7
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【Q30で14,15のいずれかに〇の方にお伺いします。】
Q31　あなたがこのような社会活動に現在参加していない理由をお答え下さい。

全体 関心がな
い

やりたい
活動がみ
つからな
い

近くに適
当な場が
見つから
ない

一緒にや
る仲間が
みつから
ない

家族や周
囲の理解
が得にく
い

家族の介
護をして
いる

これまで
のキャリ
アにふさ
わしくな
い

他にやり
たいこと
がある

時間的・
精神的ゆ
とりがな
い

健康上の
理由、体
力に自信
がない

日本 740 110 107 74 82 7 46 3 92 188 256
100.0 14.9 14.5 10.0 11.1 0.9 6.2 0.4 12.4 25.4 34.6

アメリカ 352 109 62 35 36 19 32 7 91 73 80
100.0 31.0 17.6 9.9 10.2 5.4 9.1 2.0 25.9 20.7 22.7

ドイツ 689 230 118 64 29 7 69 0 149 80 146
100.0 33.4 17.1 9.3 4.2 1.0 10.0 - 21.6 11.6 21.2

スウェーデン 817 222 153 61 33 4 162 2 321 166 142
100.0 27.2 18.7 7.5 4.0 0.5 19.8 0.2 39.3 20.3 17.4

全体 団体内で
の人間関
係がわず
らわしい

経済的余
裕がない

その他 不明・無
回答

延回答数

日本 740 126 80 67 3 1,241
100.0 17.0 10.8 9.1 0.4 167.7

アメリカ 352 20 25 96 11 696
100.0 5.7 7.1 27.3 3.1 197.7

ドイツ 689 23 25 56 13 1,009
100.0 3.3 3.6 8.1 1.9 146.4

スウェーデン 817 25 33 67 18 1,409
100.0 3.1 4.0 8.2 2.2 172.5

全体 固定電話 ファック
ス

テレビ ラジオ 携帯電話 スマート
フォン

タブレッ
ト

パソコン インター
ネット接
続ゲーム
機

その他

日本 1,367 987 489 1,112 689 646 651 201 563 121 19
100.0 72.2 35.8 81.3 50.4 47.3 47.6 14.7 41.2 8.9 1.4

アメリカ 1,006 778 268 894 727 256 682 518 748 189 40
100.0 77.3 26.6 88.9 72.3 25.4 67.8 51.5 74.4 18.8 4.0

ドイツ 1,043 946 160 1,001 944 288 720 354 545 36 28
100.0 90.7 15.3 96.0 90.5 27.6 69.0 33.9 52.3 3.5 2.7

スウェーデン 1,528 488 79 1,285 1,110 530 940 809 944 142 31
100.0 31.9 5.2 84.1 72.6 34.7 61.5 52.9 61.8 9.3 2.0

全体 この中に
ない

不明・無
回答

所有して
いる通信
機器があ
る（再
掲）

延回答数

日本 1,367 3 201 1,163 5,682
100.0 0.2 14.7 85.1 415.7

アメリカ 1,006 7 4 995 5,111
100.0 0.7 0.4 98.9 508.1

ドイツ 1,043 2 3 1,038 5,027
100.0 0.2 0.3 99.5 482.0

スウェーデン 1,528 3 147 1,378 6,508
100.0 0.2 9.6 90.2 425.9

Q32　あなた（配偶者あるいはパートナーがいる場合はお二人）が、情報収集や情報伝達のために、所有している情報通信機器を、すべてお知らせ
ください。
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Q33　あなたが、ふだん、利用しているものをすべてお知らせください。

全体 固定電話 ファック
ス

テレビ ラジオ 携帯電話 スマート
フォン

タブレッ
ト

パソコン インター
ネット接
続ゲーム
機

その他

日本 1,367 774 259 1,096 492 560 608 145 425 78 21
100.0 56.6 18.9 80.2 36.0 41.0 44.5 10.6 31.1 5.7 1.5

アメリカ 1,006 644 134 812 547 184 630 406 633 114 25
100.0 64.0 13.3 80.7 54.4 18.3 62.6 40.4 62.9 11.3 2.5

ドイツ 1,043 891 81 960 848 223 680 289 458 17 21
100.0 85.4 7.8 92.0 81.3 21.4 65.2 27.7 43.9 1.6 2.0

スウェーデン 1,528 338 42 1,221 952 442 899 662 810 99 26
100.0 22.1 2.7 79.9 62.3 28.9 58.8 43.3 53.0 6.5 1.7

全体 この中に
ない

不明・無
回答

利用して
いる通信
機器があ
る（再
掲）

延回答数

日本 1,367 7 150 1,210 4,615
100.0 0.5 11.0 88.5 337.6

アメリカ 1,006 2 4 1,000 4,135
100.0 0.2 0.4 99.4 411.0

ドイツ 1,043 2 0 1,041 4,470
100.0 0.2 - 99.8 428.6

スウェーデン 1,528 2 193 1,333 5,686
100.0 0.1 12.6 87.2 372.1

Q34　あなたは、情報機器を使って、どのようなことをされますか。あてはまるものをすべてあげて下さい。

全体 ファック
スで家
族・友人
などと連
絡をとる

パソコン
の電子
メールで
家族・友
人などと
連絡をと
る※１

携帯電
話・スマ
ホで家
族・友人
などと連
絡をとる
（携帯電
話のメー
ルを含
む。）※
２

インター
ネットで
情報を集
めたり、
ショッピ
ングをす
る※３

SＮ
S(Facebo
ok,Twitt
er,Line,
Instagra
mなど)を
利用する
※４

ホーム
ページや
ブログへ
の書き込
みまたは
開設・更
新をする
※５

ネットバ
ンキング
や金融取
引（証
券・保険
取引な
ど）をす
る※６

国や行政
の手続き
をイン
ターネッ
トで行う
（電子政
府・電子
自治体）

いずれも
使わない

不明・無
回答

日本 1,367 111 204 1,056 434 172 29 105 91 183 73
100.0 8.1 14.9 77.2 31.7 12.6 2.1 7.7 6.7 13.4 5.3

アメリカ 1,006 91 638 815 647 443 257 479 346 97 6
100.0 9.0 63.4 81.0 64.3 44.0 25.5 47.6 34.4 9.6 0.6

ドイツ 1,043 70 430 824 593 261 63 345 202 143 5
100.0 6.7 41.2 79.0 56.9 25.0 6.0 33.1 19.4 13.7 0.5

スウェーデン 1,528 75 758 1,349 1,038 820 214 1,106 527 37 40
100.0 4.9 49.6 88.3 67.9 53.7 14.0 72.4 34.5 2.4 2.6

全体 ※1～3の
使い方を
する（再
掲）

※4～6の
使い方を
する（再
掲）

延回答数

日本 1,367 1,099 244 2,458
100.0 80.4 17.8 179.8

アメリカ 1,006 890 641 3,819
100.0 88.5 63.7 379.6

ドイツ 1,043 883 453 2,936
100.0 84.7 43.4 281.5

スウェーデン 1,528 1,419 1,197 5,964
100.0 92.9 78.3 390.3
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【Q34で9に〇の方にお伺いします。】
Q35　では、情報機器をお使いにならないのはなぜですか。

全体 必要性を
感じない
から

使い方が
分からな
いので、
面倒だか
ら

興味はあ
るが購入
場所、購
入方法な
どがわか
らないか
ら

使い方を
覚えたい
が、教え
てくれる
人がいな
いから

お金がか
かるから

文字が見
にくいか
ら

その他 不明・無
回答

延回答数

日本 183 90 92 3 17 40 32 26 1 301
100.0 49.2 50.3 1.6 9.3 21.9 17.5 14.2 0.5 164.5

アメリカ 97 55 27 5 14 21 11 21 4 158
100.0 56.7 27.8 5.2 14.4 21.6 11.3 21.6 4.1 162.9

ドイツ 143 109 58 0 14 11 13 16 1 222
100.0 76.2 40.6 - 9.8 7.7 9.1 11.2 0.7 155.2

スウェーデン 37 12 15 2 5 4 4 6 4 52
100.0 32.4 40.5 5.4 13.5 10.8 10.8 16.2 10.8 140.5

Q36　あなたは、現在、どの程度生きがい(喜びや楽しみ)を感じていますか。

全体 大変感じ
ている

多少感じ
ている

どちらと
も言えな
い

あまり感
じていな
い

まったく
感じてい
ない

不明・無
回答

感じてい
る（再
掲）

感じてい
ない（再
掲）

平均値 標準偏差

(5) (4) (3) (2) (1)
日本 1,367 322 599 238 153 23 32 921 176 - -

100.0 23.6 43.8 17.4 11.2 1.7 2.3 67.4 12.9 3.8 1.0
アメリカ 1,006 577 275 58 54 26 16 852 80 - -

100.0 57.4 27.3 5.8 5.4 2.6 1.6 84.7 8.0 4.3 1.0
ドイツ 1,043 265 314 333 108 21 2 579 129 - -

100.0 25.4 30.1 31.9 10.4 2.0 0.2 55.5 12.4 3.7 1.0
スウェーデン 1,528 759 506 115 77 30 41 1,265 107 - -

100.0 49.7 33.1 7.5 5.0 2.0 2.7 82.8 7.0 4.3 1.0

Q37　あなたが生きがい（生きていることの喜びや楽しみを実感すること）を感じるのはどのような時ですか。

全体 仕事にう
ちこんで
いる時

勉強や教
養などに
身をいれ
ている時

趣味に熱
中してい
る時

スポーツ
に熱中し
ている時

夫婦団ら
んの時

子供や孫
など家族
との団ら
んの時

友人や知
人と食
事、雑談
している
時

テレビを
見たり、
ラジオを
聞いてい
る時

社会奉仕
や地域活
動をして
いる時

旅行に
行ってい
る時

日本 1,367 301 154 619 224 438 756 622 663 114 475
100.0 22.0 11.3 45.3 16.4 32.0 55.3 45.5 48.5 8.3 34.7

アメリカ 1,006 480 468 718 268 523 768 810 593 550 621
100.0 47.7 46.5 71.4 26.6 52.0 76.3 80.5 58.9 54.7 61.7

ドイツ 1,043 192 149 530 225 467 732 662 471 165 553
100.0 18.4 14.3 50.8 21.6 44.8 70.2 63.5 45.2 15.8 53.0

スウェーデン 1,528 360 41 629 402 937 1,193 1,030 927 501 803
100.0 23.6 2.7 41.2 26.3 61.3 78.1 67.4 60.7 32.8 52.6

全体 他人から
感謝され
た時

収入が
あった時

おいしい
物を食べ
ている時

若い世代
と交流し
ている時

おしゃれ
をする時

犬や猫な
どのペッ
トと過ご
す時

その他 わからな
い

不明・無
回答

延回答数

日本 1,367 385 312 736 124 227 203 34 35 24 6,446
100.0 28.2 22.8 53.8 9.1 16.6 14.9 2.5 2.6 1.8 471.5

アメリカ 1,006 824 438 754 699 486 498 60 15 0 9,573
100.0 81.9 43.5 75.0 69.5 48.3 49.5 6.0 1.5 - 951.6

ドイツ 1,043 471 275 647 249 279 195 24 14 4 6,304
100.0 45.2 26.4 62.0 23.9 26.7 18.7 2.3 1.3 0.4 604.4

スウェーデン 1,528 966 366 965 525 400 338 62 25 24 10,494
100.0 63.2 24.0 63.2 34.4 26.2 22.1 4.1 1.6 1.6 686.8
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Q38　総合的にみて、あなたは現在の生活に満足していますか。

全体 満足して
いる

まあ満足
している

やや不満
である

不満であ
る

不明・無
回答

満足して
いる（再
掲）

不満であ
る（再
掲）

平均値 標準偏差

(4) (3) (2) (1)
日本 1,367 289 826 175 46 31 1,115 221 - -

100.0 21.1 60.4 12.8 3.4 2.3 81.6 16.2 3.0 0.7
アメリカ 1,006 769 183 33 14 7 952 47 - -

100.0 76.4 18.2 3.3 1.4 0.7 94.6 4.7 3.7 0.6
ドイツ 1,043 544 411 65 21 2 955 86 - -

100.0 52.2 39.4 6.2 2.0 0.2 91.6 8.2 3.4 0.7
スウェーデン 1,528 859 550 54 10 55 1,409 64 - -

100.0 56.2 36.0 3.5 0.7 3.6 92.2 4.2 3.5 0.6

Q39　今後、政府の政策全般において、高齢者や若い世代に対する対応をどのようにしていくべきだと考えますか。

全体 高齢者を
もっと重
視すべき

現状のま
までよい

若い世代
をもっと
重視すべ
き

わからな
い

不明・無
回答

日本 1,367 415 259 408 248 37
100.0 30.4 18.9 29.8 18.1 2.7

アメリカ 1,006 334 213 233 226 0
100.0 33.2 21.2 23.2 22.5 -

ドイツ 1,043 421 362 175 60 25
100.0 40.4 34.7 16.8 5.8 2.4

スウェーデン 1,528 1,036 87 90 234 81
100.0 67.8 5.7 5.9 15.3 5.3

Q40　あなたが大切だと思う、高齢者に対する政策や支援はどれですか。

全体 働く場の
確保

公的な年
金制度

老後のた
めの個人
的な財産
形成（財
形、個人
年金等）
の支援

医療サー
ビス

介護や福
祉サービ
ス

ボラン
ティア活
動のため
の場の確
保

学習のた
めの場の
確保

高齢者向
けの住宅

高齢者に
配慮した
街づくり
（交通機
関、道路
等の整
備）

事故や犯
罪防止
（財産目
当ての犯
罪、交通
事故等）

日本 1,367 398 803 269 794 831 116 132 292 495 342
100.0 29.1 58.7 19.7 58.1 60.8 8.5 9.7 21.4 36.2 25.0

アメリカ 1,006 655 795 769 806 812 794 723 782 757 750
100.0 65.1 79.0 76.4 80.1 80.7 78.9 71.9 77.7 75.2 74.6

ドイツ 1,043 239 709 395 468 562 249 207 434 396 400
100.0 22.9 68.0 37.9 44.9 53.9 23.9 19.8 41.6 38.0 38.4

スウェーデン 1,528 671 1,120 605 1,118 1,084 634 387 1,012 678 929
100.0 43.9 73.3 39.6 73.2 70.9 41.5 25.3 66.2 44.4 60.8

全体 高齢者の
人権につ
いて一般
市民の理
解の促進

その他 不明・無
回答

延回答数

日本 1,367 197 38 42 4,749
100.0 14.4 2.8 3.1 347.4

アメリカ 1,006 767 55 41 8,506
100.0 76.2 5.5 4.1 845.5

ドイツ 1,043 330 22 115 4,526
100.0 31.6 2.1 11.0 433.9

スウェーデン 1,528 643 62 66 9,009
100.0 42.1 4.1 4.3 589.6
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Q41　社会保障制度の水準や負担の在り方について、あなたはどの考えに近いですか。

全体 たとえ、
今後、税
や保険料
の負担を
増やすこ
ととなっ
ても、社
会保障制
度の現在
の水準は
向上させ
るべき

たとえ、
今後、税
や保険料
の負担を
増やすこ
ととなっ
ても、社
会保障制
度の現在
の水準は
できるだ
け維持す
べき

できるだ
け、今
後、税や
保険料の
負担を増
やさない
ようにす
るために
は、社会
保障制度
の現在の
水準が下
がっても
やむを得
ない

わからな
い

不明・無
回答

日本 1,367 353 565 145 246 58
100.0 25.8 41.3 10.6 18.0 4.2

アメリカ 1,006 367 345 108 186 0
100.0 36.5 34.3 10.7 18.5 -

ドイツ 1,043 478 337 86 101 41
100.0 45.8 32.3 8.2 9.7 3.9

スウェーデン 1,528 838 260 69 265 96
100.0 54.8 17.0 4.5 17.3 6.3

Q42　「老後の生活」における生活費について、あなたは、主にどのようにまかなわれるべきだと思いますか。

全体 老後の生
活費は、
働けるう
ちに準備
し、家族
や公的な
援助には
頼らない
ようにす
べきであ
る

老後の生
活費は、
家族が面
倒をみる
べきであ
る

老後の生
活費は、
社会保障
など公的
な援助に
よってま
かなわれ
るべきで
ある

その他 不明・無
回答

日本 1,367 511 23 686 112 35
100.0 37.4 1.7 50.2 8.2 2.6

アメリカ 1,006 330 54 451 121 50
100.0 32.8 5.4 44.8 12.0 5.0

ドイツ 1,043 364 47 549 47 36
100.0 34.9 4.5 52.6 4.5 3.5

スウェーデン 1,528 274 15 1,004 97 138
100.0 17.9 1.0 65.7 6.3 9.0

Q43　最後の質問になりますが、新型コロナウイルス感染症（COVID-19)の拡大により、あなたの生活にはどのような影響がありましたか。

全体 仕事をや
めた（仕
事がなく
なった）
※１

仕事をす
る日数や
時間数が
減った※
２

ボラン
ティア活
動をやめ
た（中止
になっ
た）※３

ボラン
ティア活
動をする
日数や時
間数が
減った※
４

旅行や買
い物など
で外出す
ることが
減った

友人・知
人や近所
付き合い
が減った
※５

別居して
いる家族
と会う機
会が減っ
た※６

家族と過
ごす時間
が増えた

医療を受
ける回数
（通院回
数など）
が減った
※７

医療を受
ける医療
費の支出
が増えた
※８

日本 1,367 36 148 67 86 930 756 646 307 190 57
100.0 2.6 10.8 4.9 6.3 68.0 55.3 47.3 22.5 13.9 4.2

アメリカ 1,006 45 176 476 423 769 679 666 308 300 98
100.0 4.5 17.5 47.3 42.0 76.4 67.5 66.2 30.6 29.8 9.7

ドイツ 1,043 12 87 67 78 735 751 587 187 75 66
100.0 1.2 8.3 6.4 7.5 70.5 72.0 56.3 17.9 7.2 6.3

スウェーデン 1,528 29 65 509 171 1,143 1,235 1,059 301 263 21
100.0 1.9 4.3 33.3 11.2 74.8 80.8 69.3 19.7 17.2 1.4

全体 介護サー
ビスを受
ける回数
が減った
※９

メール、
電話、オ
ンライン
での連絡
が増えた

その他の
影響

特に影響
はない
（特に影
響はな
かった）

不明・無
回答

影響があ
る（影響
があっ
た）（再
掲）

※1～2仕
事に影響
あり（再
掲）

※3～4ボ
ランティ
ア活動に
影響あり
（再掲）

※5～6つ
きあい・
会合に影
響あり
（再掲）

※7～9医
療・介護
サービス
に影響あ
り（再
掲）

延回答数

日本 1,367 18 356 133 117 21 1,229 172 130 995 245 3,868
100.0 1.3 26.0 9.7 8.6 1.5 89.9 12.6 9.5 72.8 17.9 283.0

アメリカ 1,006 124 594 154 79 16 911 192 568 797 376 4,907
100.0 12.3 59.0 15.3 7.9 1.6 90.6 19.1 56.5 79.2 37.4 487.8

ドイツ 1,043 12 443 80 123 10 910 98 134 812 136 3,313
100.0 1.2 42.5 7.7 11.8 1.0 87.2 9.4 12.8 77.9 13.0 317.6

スウェーデン 1,528 41 776 54 68 37 1,423 94 607 1,332 285 5,772
100.0 2.7 50.8 3.5 4.5 2.4 93.1 6.2 39.7 87.2 18.7 377.7


